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Εκπαιδευτικές ξεναγήσεις  

για ομάδες και μεμονωμένους επισκέπτες στη μόνιμη έκθεση 

«Aρχαία Ελλάδα - Οι Aπαρχές των Τεχνολογιών»  

 

Το Μουσείο Κοτσανά Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας άνοιξε τις πύλες του 

στο αθηναϊκό κοινό στις 8 Ιανουαρίου 2018 σε έναν μόνιμο 

εκθεσιακό χώρο στην καρδιά της Αθήνας, στην οδό Πινδάρου 6 

στο Κολωνάκι. Σε ένα ιστορικό αρ νουβό κτίριο συνολικής 

επιφάνειας 700 τ.μ., οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν μία ιδιαίτερα σημαντική, αλλά εν πολλοίς 

άγνωστη πτυχή του αρχαιοελληνικού πολιτισμού μέσα 

από τη μόνιμη έκθεση «Αρχαία Ελλάδα – Οι Απαρχές 

των Τεχνολογιών», που είναι σχεδιασμένη με όλες τις 

σύγχρονες μουσειολογικές προδιαγραφές. Τα 

επιλεγμένα πλήρως λειτουργικά διαδραστικά εκθέματα, 

ταξινομημένα σε 24 θεματικές, με πλούσιο εποπτικό και 

οπτικοακουστικό υλικό -προϊόν πολύχρονης μελέτης και 

έρευνας του ιδρυτή του μουσείου, Κώστα Κοτσανά, - 

συγκροτούν ένα εντυπωσιακό πανόραμα.  

 

Το μουσείο φιλοδοξεί να διαδραματίσει έναν ευρύτερο εκπαιδευτικό 

ρόλο και να καταστεί δυναμικός και πολύπλευρος πυλώνας διάχυσης της 

επιστημονικής γνώσης προς τη σχολική κοινότητα. Το επιστημονικό του προσωπικό 

-εξειδικευμένοι μηχανικοί, αρχαιολόγοι, ιστορικοί, μουσειολόγοι και παιδαγωγοί- 

υλοποιούν καθημερινά βιωματικές εκπαιδευτικές ξεναγήσεις σε μουσειακές 

διαδρομές ειδικά σχεδιασμένες για σχολικές ομάδες της πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Κύριοι εκπαιδευτικοί στόχοι των δράσεων αυτών είναι η εξοικείωση 
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του κοινού με τα επιτεύγματα της αρχαίας ελληνικής επιστήμης και τεχνολογίας και 

η «ανάγνωση» εν γένει του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού υπό το πρίσμα αυτό με 

τις συνακόλουθες προεκτάσεις.  

 

Μέσα από το τρίπτυχο επιστήμη – μύθος – καθημερινή ζωή οι 

συμμετέχοντες απολαμβάνουν μια πρωτότυπη εκπαιδευτική και 

μουσειακή εμπειρία γεμάτη εναλλαγές και γόνιμα ερεθίσματα, που 

βασίζεται στη διάδραση, τη συμμετοχικότητα, την ανακαλυπτική 

προσέγγιση και την αγωγή του βλέμματος. Η βιωματική γνωριμία με 

επιλεγμένα εκθέματα από το εξειδικευμένο προσωπικό στηρίζεται στην 

αλληλεπίδραση και αποτελεί μια στοχευμένη και δυναμική διαδικασία. 

Από το αυτόματο υδραυλικό ωρολόγιο του Κτησιβίου μέχρι τον 

Μηχανισμό των Αντικυθήρων, οι συμμετέχοντες αντιλαμβάνονται πως 

οι βάσεις για πολλές κατακτήσεις του σύγχρονου πολιτισμού, όπως η 

ατμοκίνηση και η αεριοπροώθηση, ο υπολογιστής και οι ρομποτικές 

κατασκευές, είχαν τεθεί ήδη από τον αρχαίο ελληνικό κόσμο. Η 

δημιουργική προσέγγιση εκθεμάτων όπως το σταθερό και το κινητό 

αυτόματο θέατρο του Ήρωνος αποτελεί μια θαυμάσια αφορμή για να 

μυηθούν στο θέμα του μύθου και του ρόλου του στην καθημερινότητα, 

εν προκειμένω παρακολουθώντας μια «εφαρμογή» ανάγνωσής του 

μέσω του θεάτρου. Επιπροσθέτως, μια στάση σε εκθέματα που σχετίζονται με τις 

ανθρώπινες ανάγκες, όπως η θεραπαινίς και η οινόχη του Φίλωνος, η ύσπληγα και 

ο ανυψωτικός γερανός, φωτίζει άγνωστες πτυχές του ατομικού και του δημόσιου 

βίου και διευρύνει τις υπάρχουσες γνώσεις των μαθητών για την αρχαιότητα.  

Μετά το πέρας της ξενάγησης, οι ομάδες έχουν την ευκαιρία, εάν το επιθυμούν, να 

συμμετάσχουν σε μία πρωτότυπη ομαδική δράση με εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό 

χαρακτήρα στην εκθεσιακή ενότητα «Παιχνίδια στρατηγικής και επίδειξης». Με την 

υποστήριξη του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού του μουσείου, σε μια 

προσέγγιση που ενθαρρύνει την αυτενέργεια, οι συμμετέχοντες παίζουν με 
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επιλεγμένα πλήρως ανακατασκευασμένα παιχνίδια της αρχαιότητας, όπως η τριάς 

(πρόδρομος της τρίλιζας), το (ο)στομάχιον (πρόγονος του παζλ και του τάνγκραμ) 

και ο κρυπτογραφικός δίσκος.  

 

Χρήσιμες πληροφορίες πριν την επίσκεψη:  

Οι εκπαιδευτικές ξεναγήσεις και τα προγράμματα στην έκθεση «Αρχαία Ελλάδα – Οι 

Απαρχές των Τεχνολογιών» υλοποιούνται Δευτέρα-Κυριακή 09:00-18:00 και διαρκούν 60’. 

Για το καλύτερο εκπαιδευτικό αποτέλεσμα, ο ανώτατος αριθμός συμμετεχόντων είναι 25 

άτομα ανά ομάδα. 

Για τη συμμετοχή στις εκπαιδευτικές δράσεις είναι απαραίτητη η τηλεφωνική προκράτηση 

στα τηλ. 211 411 00 44 ή 6907-292002, Δευτέρα-Παρασκευή 10:00-18:00, τουλάχιστον δύο 

ημέρες πριν από την προγραμματισμένη επίσκεψη.  

 

Το κόστος ορίζεται ανά επισκέπτη. Οι συνοδοί  

εισέρχονται στο μουσείο χωρίς χρέωση την ημέρα της 

επίσκεψης αλλά και πριν από αυτήν σε περίπτωση που 

θέλουν να επιθεωρήσουν τον χώρο ή να γνωρίσουν τον 

ερμηνευτή του εκπαιδευτικού προγράμματος. 

 

Οι ομάδες οφείλουν να παρουσιάζονται την 

καθορισμένη ώρα. Για λόγους ομαλής λειτουργίας του 

Μουσείου, η διάρκεια των ξεναγήσεων δεν μπορεί να 

παραταθεί.  

  

Tο μουσείο βρίσκεται επί της οδού Πινδάρου 6 & 

Ακαδημίας στο Κολωνάκι, σε ελάχιστη απόσταση με τα πόδια από τη στάση ΜΕΤΡΟ 

Σύνταγμα. Μίνι Βαν και Πούλμαν μπορούν να κάνουν στάση για αποβίβαση και επιβίβαση 

επί της Ακαδημίας στο ύψος του Εμπορικού κα Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

(ΕΒΕΑ), 50μ από την είσοδο του Μουσείο Κοτσανά Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας. 

 

Οι συνοδοί καταβάλλουν το συνολικό αντίτιμο των εισιτηρίων της ομάδας τους στον 

αρμόδιο υπάλληλο κατά την άφιξή τους στο μουσείο. Εναλλακτικά, μπορούν να 

προκαταβάλουν το συνολικό ποσό μέσω τραπεζικής κατάθεσης στους εξής λογαριασμούς:  

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ GR9201104510000045148032480,  
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EUROBANK GR7102602660000570201130264 

Μετά την κατάθεση παρακαλείσθε να αποστείλετε αντίγραφο της συναλλαγής στο 

info@kotsanas.com με το ονοματεπώνυμο του διοργανωτή επίσκεψης στην «Αιτιολογία 

κατάθεσης».  

 

Οι συνοδοί έχουν την αποκλειστική ευθύνη των ομάδων τους, τις οποίες συνοδεύουν καθ’ 

όλη τη διάρκεια της ξενάγησης. Σε περίπτωση ακύρωσης ή τροποποίησης της 

προγραμματισμένης ξενάγησης, παρακαλούμε τους συνοδούς / εκπαιδευτικούς να 

ενημερώσουν εγκαίρως το μουσείο.   
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Μουσείο Κοτσανά Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας 

Πινδάρου 6 και Ακαδημίας, 10671 Αθήνα 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Κυριακή, 10.00-18.00 

Επικοινωνία: 211 4110044, 6907 292002 

Email: info@kotsanas.com 
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